

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 休閒運動來源 民生報 日期 771025 版面 七版

# 原高爾米柏征遠議計長從友山

## 山格塔斯慕「父之山冰」指直標目

**【本報訊】大陸探親政策開放後，早有不少台灣地區的山友計畫趁親之便，攀登大陸西南邊陲的高山。他們最近已取得遠征登山的各項資料，並在積極整訓中，以便明年遠征帕爾高原崑崙山系第三高峰「慕斯塔格山」。**

由於國內的登山組織與「中國」登山協會並未有連繫，這些山友將以自組隊的型態遠征，並由「中國國際體育旅遊公司探險部」協助安排遠征計畫的交通及人力等作業。

有「冰山之父」稱號的慕斯塔格山，海拔七五六公尺，雄偉的羊布拉克冰河和喬都馬克冰河均由峰下發源，古絲路就在山脚下通過，由寬闊的蘇巴什草原仰望慕斯塔格山高聳入雲，皓白晶瑩，給人一種神祕之感。新疆柯爾克孜民族古老的文化和濃郁的土風更增加了它的魅力。

就攀登而言，慕斯塔格的傳統路線困難度並不高，海拔五千五百公尺以下為冰雪較少的岩石坡地，五千五百公尺以上常年積雪，坡度在三十至四十度之間，除少部分的冰河裂隙外，整個路線尚稱平緩。祇要時間充裕，隊員的高適應性良好，登頂機率十分高。

瑞典探險家斯文·赫定早在民國前十七年就嚐試過慕斯塔格山的攀登山峰，民國三十六年英國人希普頓也曾登至七千公尺高度，直到民國四十四年「中蘇」聯合登頂聖母峰的藏族女登山家潘多。

由於帕米爾高原最佳攀登季節是每年七月及八月，這支由數名本省南部和北部山友自組的登山隊，在明年暑假前飛抵大陸進行為期約四十天的探險攀登。

## 泛太平洋賽 築備靜悄悄

### 滑草界得動起來了！

**【本報訊】全國滑雪協會已向國際滑雪總會滑草委員會申請取得舉辦明年**

**度泛太平洋滑草錦標賽的資格，但是到目前為止尚未有任何實際準備工作展開，許多資深教練都在「暗地」擔心，明年的比賽是不是能順利舉行。**

**能取得明年度泛太平洋滑草錦標賽的主辦權，對我國滑草活動是一項鼓勵，但是在提出申請前似乎主事者並未完全掌握狀況，例如經費問題。據知現在**

**問題的關鍵處，是滑雪協會已向教育部提出經費補助，但由於比賽日期是明年九月下旬，屬七十九年的會計年度，因此要等教育部的決定尚需時間。**

**而實際上國際滑雪總會早在六月就已經向我國索取宣傳海報，希望能在八月的國際會員大會中向泛太平洋地區會員宣告此事，不僅八月拿出來，到現**

**在海報仍未出爐。**

**再者，裁判人才問題，**

**由於目前滑草裁判多是滑**

**雪界的人，兩者雖相近卻**

**不相同，如果要邀請日本**

**同好協助，也應儘快展開**

**行動，畢竟裁判的養成不**

**可以是「速成法」。**

**而選手來源也尚未決定。**

**滑草協會希望利用正在舉**

**行的全省巡迴賽中挑出十**

**六名，再加以複選，不過**

**有幾名好手對這項比賽興**

**趣缺缺。事實上，我們是**

**主辦國，選手名額可採「**

**開放式」報名，但總得有**

**幾張「王牌」吧！**

**滑草是新活動，我國能**

**取得大型比賽主辦權，是**

**一項榮譽，也是發展滑草**

**風氣的強心針，是否能在**

**比賽時一展我們深厚發展**

**潛力，就看這幾個月，主**

**事者能否一一突破難關。**

